國立台東高中98學年度第1學期 第2次期中考試 高一基礎化學題目卷
適用班級：1-1、1-2、1-3、1-4      畫記答案卡：否
一、單選題：60％（每題3分）
1. 下列有關常見物質分類的敘述，何者正確？　(A)純水可經由電解生成氫氣及氧氣，所以不是純物質　(B)食鹽由氯化鈉組成，所以是純物質　(C)糖水為純糖溶於純水組成，所以是純物質　(D)不鏽鋼不易生鏽，所以是純物質。
2. 下列哪一個化學式代表的物質是化合物？　(A)O2　(B)O3　(C)S8　(D)SO2。
3. 下列有關原子構造的敘述，何者正確？　甲：原子的質量均勻分布於整個原子之中。　乙：原子的質量絕大部分集中在原子核。　丙：電子和質子的數目一定相等。　丁：質子和中子的數目一定相等。　(A)甲丙　(B)甲丁　　　　　(C)乙丙　(D)乙丁。
4. 下列哪一個是共價化合物？(A)MgO　(B)CaF2　(C)KOH　(D)HBr。
5. 原子序相同而質量數不同的原子，互稱為什麼？　(A)同素異形體　(B)同位素　(C)同分異構物　(D)同系物。
6. 試求H2SO4的分子量為多少？(原子量：H＝1，S＝32，O＝16)　(A)49　(B)50　(C)97　(D)98。
7. 若N的原子量為14，則10個N原子的質量為多少？　(A)140 amu　(B)140克　(C)
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克　(D)14×10×6.02×1023 amu。
8. 下列何者所含的原子數最多？(原子量：H＝1，C＝12，N＝14，O＝16)　(A)6.02×1023個氫分子　(B)1莫耳氨分子　(C)12 amu的12C原子　(D)9克的水分子。
9. 化學反應式中的係數，代表什麼意義？　(A)反應完成後，反應物和生成物間的莫耳數比　(B)反應時，反應物消耗的莫耳數和生成物產生的莫耳數間的關係　(C)反應達平衡時，反應物和生成物間的莫耳數關係　(D)反應進行前，反應物和生成物間的莫耳數關係。
10. 12克的碳完全燃燒需消耗多少克的氧氣？(原子量：C＝12，O＝16)　(A)12克　(B)16克　(C)32克　(D)48克。
11. 若化學實驗室中有一瓶標示重量百分率為25％的NaOH溶液，則表示：　(A)每升NaOH溶液中含有25毫升的NaOH　(B)每100克的NaOH溶液中含有25克的NaOH　(C)每100毫升的NaOH溶液中含有25毫升的NaOH　(D)每100克的NaOH溶液中含有25克的水。
12. 某化學工廠之廢水中，含Hg的重量百分率為0.003％。此廢水中之Hg含量為：　(A)3 ppm　(B)30 ppm　(C)300 ppm　(D)3000 ppm。
13. 有關pH值的敘述，何者錯誤？　(A)pH值是用來表達溶液中H＋的濃度　(B) pH值可以是負值或零  (C)若25℃時，某溶液的pOH值＝3，則表示其[H＋]＝10－11M　(D)pH值＝log[H＋]。
14. 在常溫下，下列各物質導電度的大小關係，何者正確？　(A)1M的NaCl(aq)＜1M的氨水溶液　(B)溴＜汞　(C)食鹽晶體＞金屬鈉　(D)1M的C2H5OH(aq)＞0.1M的HCl(aq)。
15. 下列何物質配製成稀薄溶液後，會在水溶液中完全解離？　(A)HCl　(B)CH3COOH　(C)NH3　(D)C12H22O11。
16. 下列哪一物質既是分子化合物又是電解質？　(A)C2H5OH　(B)NaCl　(C)HCl　(D)KNO3。
17. 硝酸銀（AgNO3）水溶液加氯化鈉（NaCl）水溶液混合後，會有什麼現象產生？　(A)產生黃色沉澱　(B)產生白色沉澱　(C)產生氣泡　(D)兩溶液不反應，所以沒有任何現象發生。
18. 鹼金屬和鹼土金屬的氧化物或氫氧化物溶於水，水溶液的酸鹼性為何？　(A)酸性　(B)鹼性　(C)中性　(D)無法判斷。
19. 下列何項不屬於酸鹼反應？　(A)SO2(g)＋Ca(OH)2(aq) → CaSO3(aq)＋H2O(l)　(B)NH3(g)＋HCl(g) → NH4Cl(s)　(C)MgO(s)＋2HCl(aq) → MgCl2(aq)＋H2O(l)　(D)2Mg(s)＋O2(g) →2MgO(s)。
20. 有關氧化還原反應的敘述，何者錯誤？　(A)凡是有電子從某一原子、離子或分子轉移至另一個原子、離子或分子，此反應即稱為氧化還原反應　(B)失去電子的一方進行的是氧化反應　(C)得到電子的一方進行的是還原反應　　　(D)氧化反應或還原反應可獨立進行。
二、多選題：10％（每題2分，全對才給分）
1. 對於原子序16的元素之相關敘述何者正確？（應選3項）　(A)電子排列順序為2，8，6　(B)此元素具有6個價電子　(C)此元素與8O具有類似的化學性質　(D)此元素與H原子可形成離子化合物　(E)此元素容易形成帶正電的陽離子。
2. 有關惰性氣體的敘述何者正確？（應選2項）　(A)惰性氣體元素具有穩定的電子排列　(B)惰性氣體元素最外層的電子數都是8個　(C)一般原子皆具有形成惰性氣體的穩定電子排列之趨向　(D)惰性氣體元素容易形成離子化合物　(E)惰性氣體元素容易形成共價化合物。
3. 根據亞佛加厥定律，我們可推論在同溫、同壓下，相同體積的氮氣(N2)和氧氣(O2)，什麼數值會相同？（註：N＝14，O＝16，應選2項）　(A)分子數　(B)原子數　(C)質量　(D)電子數　(E)中子數。
4. 「解離說」是用來解釋電解質溶於水能導電的情形，下列敘述何者錯誤？（應選3項）　(A)電解質水溶液能導電，是因為溶液中有可以自由移動的帶電粒子　(B)帶正電的陽離子會往正極移動　(C)帶負電的陰離子會往負極移動　(D)離子化合物是電解質，故其在固態及熔融態時均能導電　(E)電解質溶於水後幾乎完全解離者，稱為強電解質。
5. 在電池中所進行的電化學反應也是氧化還原反應的一種，例如：鋅銅電池，下列敘述何者正確？（應選4項）　　　　(A)金屬鋅失去電子，進行氧化反應　(B)銅金屬得到電子，進行還原反應　(C)在此電池中，銅為陰極，鋅為陽極　　(D)鋅所失去的電子數等於銅離子所得到的電子數　(E)放電後，鋅片重量減少，銅片重量增加。
三、填充題：30％（每格2分）
1. 原子核內所含的質子數即為  (1)  ，原子核外電子數與核內的質子數相等，而原子核內所含質子數和中子數的總和，稱為  (2)  。
2. 一般原子皆具有形成惰性氣體穩定電子排列的趨向：傾向失去電子的原子與傾向獲得電子的原子，藉由電子轉移而形成  (3)  化合物；不同原子間藉由共用電子對而形成  (4)  化合物。
3. 試寫出下列化合物的電子點式。MgCl2：  (5)  ；HCl：  (6)  。
4. 已知硼原子的質量為10.81amu，硼原子由原子量10.01的10B和原子量為11.01的11B兩種同位素組成，則10B所占硼原子的百分率為  (7)  。
5. 若一容器中含有22克的二氧化碳，則此容器裡有  (8)  莫耳的二氧化碳，共有  (9)  個二氧化碳分子，共有
  (10)  個氧原子。(原子量：C＝12，O＝16)
6. 在40℃時，100克的水可溶解60.0克之硝酸鉀（式量為101），所得溶液密度為1.11克／毫升，試求此溶液在40℃時的重量百分率濃度為  (11)  ，體積莫耳濃度為  (12)  。
7. 電解質有強弱之分，溶於水後幾乎完全解離者稱為  (13)  ；反之只有部分解離者稱為  (14)  。
8. HCl(aq)＋NaOH(aq) → NaCl(aq)＋H2O(l)之淨離子反應方程式為  (15)  。
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